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Úvodní slovo 
 
Vážení a milí příznivci dobrovolnictví, přátelé a partneři, 

s radostí Vám představuji výroční zprávu Dobrovolnického centra Kladno, z. s. za rok 
2020.  

Tento rok významně zasáhl nejen do osobního i profesního života každého z nás, 
poznamenal také oblast neziskového sektoru a dobrovolnictví. Jsem proto ráda, že 
touto zprávou jej symbolicky a definitivně uzavíráme s nadějí, že rok 2021 i roky další 
již budou pro nás všechny přece jen příznivější. 

DCK oslavilo v roce 2020 své 18. narozeniny. Po celý rok i díky podpoře našich 
partnerů probíhaly v menší či větší míře jednotlivé dobrovolnické programy a 
sociálně-aktivizační služba pro rodiny s dětmi. Celkem se do činnosti zapojilo na 90 
dobrovolníků – jejich počet je nižší oproti předchozím rokům právě kvůli pandemii 
koronaviru – přesto jsme ale za tento počet velmi vděční a děkujeme jim za to!  

V období leden – březen probíhala jednotlivá setkávání dobrovolníků s klienty, 
skupinová tvoření, vystoupení dětí, otevřené klubovny. Následně jsme naši činnost 
kvůli pandemii omezili a soustředili jsme se v tomto mezičase na propagaci našich 
programů, plánování akcí, administrativu k projektům a online dobrovolnictví tam, kde 
to bylo možné. Od června do října opět dobrovolníci dostali možnost do zařízení 
chodit. Pokud nemohli docházet dobrovolníci za klienty osobně, alespoň si volali, 
mluvili spolu např. přes videohovory. Dobrovolníci ani doma nezaháleli a vyrobili buď 
nám, nebo svým klientům spoustu krásných výrobků. Na podzim jsme také uskutečnili 
tolik oblíbený Den dětského úsměvu a následně i charitativní online výstavu fotografií, 
účastnili jsme se Taška festu, děti jsme vypravili na výlet, seniorům jsme zajišťovali 
nákupy, v Lidicích jsme uspořádali úklid pietního území a online soutěž o nejkrásnější 
pohlednici.  

Všichni zaměstnanci i dobrovolníci DCK dělali v uplynulém roce maximum proto, 
abychom v naší činnosti nepolevovali ani přes veškerá opatření, která nám všem tolik 
ovlivňovala běžný život. Za to, a nejen za to, jim upřímně a z celého srdce děkuji!  

 

Mgr. Andrea Kovácsová 
Ředitelka Dobrovolnického centra Kladno, z. s. 

Každý může 
pomáhat! 
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O nás 
 

Jsme nezisková organizace, jejímž posláním je již od roku 2002 šířit myšlenku 
dobrovolnictví na Kladensku. Naši dobrovolníci působí individuálně, ve skupinách nebo se 
svým psem v celkem 11 dobrovolnických programech, většina z nich je akreditována 
Ministerstvem vnitra. Nabízíme také sociálně-aktivizační službu pro rodiny v tíživé životní 
situaci.  

Naši dobrovolníci pomáhají v domovech pro seniory, v nemocnici, znevýhodněným dětem 
nebo osobám žijícím v domácím prostředí. Působíme také v Památníku Lidice. 
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Program Senior 
 

Program Senior patří mezi naše nejstarší a nejúspěšnější programy, funguje od roku 2003 
a průměrně v něm působí okolo 40 dobrovolníků a dalších cca 20 působí jednorázově či je 
využíváno na skupinové akce. 

Hlavním typem činnosti v tomto programu jsou individuální návštěvy dobrovolníka u klienta 
v zařízení, při kterých si klienti s dobrovolníky sami určují jejich náplň. Většinou se jedná o 
předčítání, hraní her či společné vycházky a výlety dobrovolníka s klientem (na zahradu, 
Sletiště, do města, na nákup, do cukrárny, kavárny). Především se ale jedná o obyčejné 
popovídání, které těmto lidem většinou velmi chybí a dobrovolník je v některých případech 
jediným člověkem, který je schopen a ochoten staršímu člověku skutečně naslouchat a být 
tu jen pro něho. 

 Dalším typem činnosti jsou skupinové akce jako různá tvoření, tréninky paměti, promítání 
filmů, výlety, zahradní slavnosti a společná setkávání, Divadelní kroužek aj.  

Mezi cíle projektu patřilo:  

- zprostředkování kontaktu se světem mimo zařízení, obnova sociálních vazeb 
prostřednictvím kulturních aktivit (vystoupení, koncerty, divadlo, přednášky, apod.)  - 
zlepšení bio-psycho-motorických a paměťových funkcí  - zlepšení nálady, částečně i 
zdravotního stavu  - vytržení ze stereotypu  - nové přátelství dobrovolník-klient  - 
mezigenerační propojování s dětmi   - celková aktivizace klientů   

Projekt splnil svůj záměr, ačkoliv některé činnosti musely být pozměněny a počet nových 
dobrovolníků byl nižší, než který jsme plánovali. Stalo se tak kvůli epidemii koronaviru, 
která měla za následek omezení a následný úplný zákaz návštěv veřejnosti ve všech 
sociálně-zdravotnických zařízeních v ČR. I naši dobrovolníci tak nemohli do zařízení 
standardně docházet po větší část roku. Aktivity v zařízeních probíhaly za účasti našich 
dobrovolníků v období leden – březen a červen – říjen 2020. V ostatních měsících byli 
dobrovolníci v kontaktu s klienty převážně prostřednictvím soc. sítí (videohovory) nebo 
telefonickým spojením.  

 

V roce 2020 jsme evidovali celkem 10 nových dobrovolníků. Dobrovolnické aktivity 
probíhaly v domovech pro seniory v těchto městech: Kladno, Kladno – Švermov, Slaný, 
Buštěhrad, Beroun, Rakovník, Unhošť, Rudná, Nové Strašecí a také ve Farní charitě 
Beroun a v Hospicu sv. Hedviky.  
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V únoru proběhlo v DpS Kladno oblíbené mezigenerační propojení – za seniory přijeli žáci 
3. třídy kladenské ZŠ KŠPA, kteří si připravili písničkové pásmo a následné společné 
tvoření.  

V dubnu a květnu probíhala soutěž o nejkrásnější obrázek od dětí, určený pro klienty 
Domova Švermov. Výstava všech obrázků a vzkazů (bylo jich 50) proběhla přímo 
v zařízení. Klienti se chodili na práce dívat a hlasovali o tu nejpovedenější, jejíhož autora 
jsme odměnili dárky od našich sponzorů. Všechny obrázky měly za cíl povzbudit klienty při 
první vlně lockdownu, vykouzlit jim úsměv na tváří, popřát krásné jaro a především jim 
ukázat, že jsme na ně nezapomněli. Přesně tak i zněl název 1. ročníku této naší akce – 
„Jsme v tom společně. Máme Vás rádi.“  

Celkově se do projektu během roku zapojilo 35 dobrovolníků a dalších 20 docházelo za 
klienty domovů na canisterapii a na hudební, divadelní, ergoterapeutická či jiná setkávání.  

Zapojeno bylo přibližně 500 klientů domovů pro seniory ve vyjmenovaných městech. 

Za finanční podporu projektu Senior děkujeme Ministerstvu vnitra ČR, Magistrátu města 
Kladna, Tesco, Veolia a městu Beroun. 
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Program Dětský úsměv 
Projekt dětský úsměv probíhá v Dětském centru Kladno a pobočce na Stochově, kde 

funguje ZDVOP (zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc ve věku 0 - 18let), dále 

v Dětském domově Ledce, formou dopisování i v Dětském domově se školou ve Slaném a 

od listopadu 2019 i v Dětském domově a mateřské škole speciální Beroun, kde jsou 

umístěny děti s hendikepem. 

Cílem projektu je zejména individuální péče, a tedy individuální návštěvy dobrovolníka u 

dítěte a aktivity s ním spojené. Individuální kontakt je pro děti z tohoto typu zařízení velmi 

důležitý, získávají pocit, že je tu někdo jen pro ně, učí se vázat se na jednu osobu, 

získávají sebevědomí, dobrovolník se snaží eliminovat dopad psychické deprivace na dítě 

dané ústavní výchovou. Dobrovolník s dítětem tráví čas procházkami, hrami, jízdou 

vlakem, autobusem, návštěvami kina, divadla, herny, dětských hřišť, koupališť, ale 

především tráví čas spolu sami dva, čehož si oba velice váží a užívají si to. Dobrovolníci se 

zaměřují na aktivity všedního života, které tyto děti jinak nemají možnost zažít. 

Vedle individuálních setkávání se během roku vždy uskutečňuje i několik společných 

aktivit. 

Uskutečnil se výlet do ZOO Zájezd, která se nachází u Kladna. Děti měly možnost 

poslechnout si přednášku o hadech a chameleonech a podívat se ne jejich krmení. Tento 

výlet si děti i dobrovolníci velmi užili.   V prosinci se uskutečnil výlet do zábavného parku 

Žirafa. Děti i dobrovolníci byli moc spokojení.  

S ohledem na opatření se nemohlo uskutečnit tradiční rozsvícení vánočního stromečku ani 

mikulášská nadílka. Na Mikuláše jsme sice nemohli přijít osobně, ale připravili jsme pro děti 

alespoň balíčky plné čokoládových odměn. Rovněž se nám podařilo sehnat i velké 

množství vánočních dárků pro všechny děti z našich zařízení, které jsme před Vánocemi 

rozváželi a osobně předávali sociálním pracovníkům.  

Za finanční podporu projektu Dětský úsměv děkujeme Ministerstvu vnitra ČR, Magistrátu 

města Kladna, Nadaci Terezy Maxové dětem, Kauflandu a Tesco.  
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Program Terénní dobrovolníci 

Program Terénní dobrovolníci má hlavní cílem aktivizovat dospělé osoby, které kvůli 

svému postižení nebo vyššímu věku nemohou nebo nechtějí samy chodit do společnosti, 

za kulturou, či nemají nikoho, kdo by jim zpříjemnil volný čas. Klienti programu žijí v 

samostatné domácnosti, nejsou klienty žádného zařízení. Náplní programu je pravidelné a 

dlouhodobé setkávání a navštěvování klienta dobrovolníkem, přičemž dvojice spolu 

smysluplně tráví volný čas – hrají společenské hry, povídají si, chodí na procházky, apod. 

Dobrovolník může klientovi rovněž pomoci s vyřizováním běžných činností, jako je 

doprovod k lékaři či na nákup, přičemž klienta nezastupuje, je mu pouze společníkem, 

případně rádcem. V programu bylo v období leden – prosinec 2020 odpracováno celkem 

cca 160 dobrovolnických hodin přímé péče o klienta a dále čas, který byl tráven telefonicky 

v období karantény. V průběhu roku 2020 fungovalo v tomto programu 6 dvojic. 

Jednu dvojici tvoří dobrovolnice, která dělá již přes 6 let společnost 35- ti letému mentálně 

a fyzicky postiženému klientovi Petrovi, který žije sám. Dobrovolnice za ním dochází 

pravidelně 3x-4x za měsíc, čas spolu tráví především povídáním, posezením u kávy, někdy 

se jdou projít, nakoupit, případně ho zaveze, kam potřebuje. Jelikož si jsou věkově blízcí, 

jedná se o pěkný kamarádský vztah. Dvojice pravidelně navštěvuje aktivity pořádané DCK. 

V září 2020 byla tato dvojice ukončena, došlo k odstěhování klienta. Dobrovolnice nyní 

čeká na vhodného klienta. Druhou dvojicí, která se scházela také již několik let, jsou paní 

důchodového věku, které se jako klient – dobrovolník staly dobrými přítelkyněmi. 

Dobrovolnice klientku navštěvovala pravidelně 1x za týden na 2-3 hodiny, povídali si, 

chodili na procházky a na nákupy. Bohužel klientka v říjnu 2020 zemřela. Třetí dvojice je 

dobrovolnice, která navštěvovala i předchozí klientku, která zemřela. S touto klientkou si 

převážně telefonuje z důvodu obavy z nákazy. Čas spolu tráví povětšinou povídáním. 

Čtvrtá dvojice je dobrovolnice, která dochází za klientem do chatařské kolonie v Kladně – 

Dubí. Senior má zdravotní omezení a dobrovolnice mu tedy pomáhá i s docházkou k lékaři 

a občasným nákupem. Povětšinou čas tráví povídáním a posezením na zahrádce. Pátá 

dvojice je studující dobrovolnice a klientka v seniorském věku. Paní se cítí osamělá, její 

rodina bydlí daleko a nemohou seniorku navštěvovat tak často, jak by si přáli. DCK oslovila 

rodina seniorky. Tato dvojice spolu tráví čas povídáním, šitím hraček apod. V období 

karantény se jejich setkávání omezilo na telefonický kontakt. Šestá dvojice je dobrovolník v 

seniorském věku a mladý klient s psychickými problémy. Tato dvojice se setkává od léta 

2020, kdy nás oslovila jiná organizace s prosbou o dobrovolníka pro mladého muže. 

Dvojice tráví čas povídáním, procházkou a sportem. 
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V programu bylo v období leden – prosinec 2020 odpracováno celkem cca 160 

dobrovolnických hodin přímé péče o klienta a dále čas, který byl tráven telefonicky v 

období karantény. 

Za finanční podporu projektu děkujeme Ministerstvu vnitra ČR a Magistrátu města Kladna. 
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Program Pět P 
 

Pět P je preventivní volnočasový program pro děti od 6 do 15 let postavený na 

dobrovolném vztahu mezi jedním dítětem a jedním dospělým dobrovolníkem. Zkratka 

názvu programu Pět P určuje hlavní priority činnosti: pomoc, podporu, přátelství, péči a 

prevenci. V DCK program úspěšně funguje od roku 2007. Uživateli programu jsou děti a 

jejich rodiny, které pocházejí ze sociálně a jinak znevýhodněného prostředí a hrozí jim 

sociální vyloučení. V programu jsou vytvářeny kamarádské dvojice, které společně 1x za 

týden nebo za dva na 2 – 3 hodiny smysluplně a aktivně tráví volný čas dle preferencí 

obou stran. K setkávání mohou také využít prostory klubovny v Dobrovolnickém centru 

Kladno, z.s. 

Dětem zapojeným do programu se rodina nemůže či nechce většinou dostatečně věnovat, 

jsou osamělé a často nemají kamarády, mají problémy ve škole, s chováním, chytají se 

špatné party, jsou šikanované, hyperaktivní, pochází z chudých poměrů nebo mají jakýkoliv 

jiný problém, který je znevýhodňuje oproti jejich vrstevníkům. 

Dobrovolník se dítěti stává „velkým“ kamarádem a pozitivním vzorem, který tyto děti často 

postrádají. U dětí, které jsou v programu zapojeny alespoň rok (zpravidla i dříve), 

pozorujeme jednoznačné zlepšení situace. Tyto změny se projevují především jejich 

celkovým zklidněním, zlepšením výsledků ve škole, rozšířením nebo nalezením zájmů pro 

volný čas, lepším zapojením se do skupiny dětí a větší samostatností. 

Otevřené klubovny, které se v předešlých letech velmi osvědčily, probíhaly i nadále 1x za 

14 dní, pokud to epidemiologická situace dovolovala. Klubovna je určena jak pro děti a 

dobrovolníky již zařazené v programech, tak pro ty čekající. Kluboven se mohou účastnit i 

zákonní zástupci, čím dochází k zesílení preventivního působení. 

V roce 2020 fungovalo v programu 7 dobrovolnických dvojic. S organizací Otevřené 

klubovny pomáhali celkem 3 dobrovolníci, kteří se zapojili do činnosti s dětmi – při 

Otevřených klubovnách jsme převážně tvořili a malovali, hráli jsme společenské hry, stavěli 

z Lega, jezdili na výlety a navštívili jsme i např. lanové centrum, Sládečkovo vlastivědné 

muzeum atd. Otevřená klubovna probíhala pouze v období, kdy bylo umožněno setkávání, 

tedy mimo období vládních omezení. Dále se dobrovolníci účastnili jednodenních aktivit, 

jako jsou např. výlety a návštěvy výstav. V období, kdy děti nedocházely do škol, 

vypomáhali někteří dobrovolníci i s učením dětí. 

 

 



Str. 10   
   

 

Mimo klubovnu probíhaly i další akce a výlety: 

• Únor:  
Přednáška o ptactvu Kladenska s výrobou dřevěných ptačích budek.  

• Duben – květen:  

Výtvarná soutěž s názvem „Jsme v tom společně. Máme Vás rádi.“ 

Soutěže se účastnily nejen děti z našich dobrovolnických programů, ale i 

široká veřejnost. Z došlých obrázků jsme ve spolupráci s Domovem pro 

seniory v Kladně Švermově vytvořili výstavu přímo v zařízení. Ubytovaní 

senioři vybrali nejlepší obrázek a výherce Dobrovolnické centrum Kladno 

odměnilo.  

• Červen:   

Návštěva canisterapie Kladno (praktická ukázka péče o psa) spojená 

s tvořením hraček pro canisterapeuty. 

Výlet dětí na Statek u Merlina, kde byla dětem zajištěna prohlídka 

s přednáškou a ukázka dravých ptáků. 

 

 

• Červenec - srpen  

Vzdělávací dopoledne pro děti s názvem „Učení nás baví“. V průběhu léta 

proběhlo 4x. 

Přednáška na téma finanční gramotnost pro rodiče. Pro děti zajištěn 

program s Canisterapií Kladno. 

Seminář pro děti z programu na téma aromaterapie a poznávání bylin. 

Návštěva výstavy pořádané Sládečkovým vlastivědným muzeem Kladno 

s názvem „Vydra a bobr“. 

Návštěva lanového centra na kladenském Sletišti 

Výlet dětí do ZOO Zájezd, kde byla zajištěna přednáška o chameleonech. 

• Září:  
Seminář pro děti z programu na téma aromaterapie a poznávání bylin. 

Seminář Primární prevence na téma šikana pro děti. 

• Listopad: 
On-line seminář Primární prevence pro rodiče dětí programu. 

 

Za finanční podporu programu děkujeme Ministerstvu vnitra ČR, MŠMT ČR, Magistrátu 

města Kladna, NF Pepco a firmě LEGO. 
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Program Dobrovolníci pro rodiny s dětmi 

V programu Dobrovolníci pro rodiny s dětmi dobrovolníci pravidelně pracují se skupinou 

dětí ze sociálně či jinak znevýhodněného prostředí. Pořádají volnočasové kroužky pro děti, 

doprovázejí je na výletech a doučují. Ukazují tak dětem možnosti trávení volného času, 

umožňují jim odreagování od své obtížné životní situace, možnost něco hezkého zažít, 

naučit se novým věcem a něco si vyrobit. V roce 2020 byl projekt realizován v Azylovém 

domě Kladno a na 4. ZŠ Norská v Kladně (pouze krátce z důvodu vládních opatření). Na 

základě komunikace se zástupci těchto spolupracujících organizací jsou do projektu 

zařazeny děti, které o projekt mají zájem a spadají do cílové skupiny projektu. To jsou 

primárně děti a jejich rodiny, které pocházejí ze znevýhodněného prostředí. Projekt je 

zaměřen na děti, které se aktuálně nacházejí ve špatné sociální situaci – např. žijí v 

Azylovém domě, nemají mimoškolní aktivity a čas tráví nevhodným způsobem, mají nějaký 

handicap, jsou hyperaktivní, mají slabé školní výsledky, nemají kamarády, rodina je po 

rozvodu, děti jsou v náhradní rodinné péči, atd. 

Projekt Dobrovolníci pro rodiny s dětmi řeší aktivní a smysluplné trávení mimoškolního 

času rizikových skupin dětí ve školním věku a mládeže ze sociálně či jinak 

znevýhodněného prostředí. Jedná se o pravidelné aktivity, které se zaměřují na preventivní 

působení na dětské skupiny. S dětmi je cíleně pravidelně pracováno tak, aby aktivně trávily 

svůj volný čas. V roce 2020 bylo s podporou dobrovolníků několik dětí intenzivně 

doučováno a dobrovolníci pomohli dětem zvládnout těžkosti on-line výuky. V rámci 

pravidelných týdenních aktivit v roce 2020 se děti a mládež z řad cílové skupiny zapojovaly 

do kroužků, ale probíhalo i doučování českého jazyka a matematiky v Azylovém domě 

Kladno i v klubovně Dobrovolnického centra Kladno. 

V roce 2020 se uskutečnily společné výlety a akce (např. vzdělávací dny v Azylovém 

domě, společné tvoření, sportovní hry a podobně). Naší snahou je dětem nabídnout 

spektrum činnosti, které vyplní jejich volný čas smysluplně. 

Dobrovolníci na děti působí velmi pozitivně, jsou pro ně vzorem a děti vědí, že mají v 

dobrovolnících podporu a vzájemně se respektují. Po dobu realizace projektu si troufneme 

tvrdit, že došlo ke zlepšení kvality života několika dětem ze znevýhodněných rodin, že děti 

tráví svůj volný čas, některé poprvé, smysluplně. Řada dětí a mládeže si zlepšila svoji 

komunikaci, získala nové kamarády, děti se zlepšily v samostatnosti, mnohdy se jim zvedlo 

i sebevědomí a zlepšil psychický stav. Dochází k prevenci sociálně patologických jevů a 

sociálního vyloučení. 
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Další akce konané v roce 2020: 

· Pravidelné sportovní hry v Azylovém domě. 

· Přednáška v Azylovém domě Kladno o ptactvu Kladenska s výrobou dřevěných ptačích 

budek. Účast dětí žijících v Azylovém domě Kladno a dětí žijících v sociálních bytech od 

Azylového domu Kladno. 

· Pravidelné návštěvy canisterapie (praktická ukázka péče o psa) 

· Výlet dětí z Azylového domu Kladno na Statek u Merlina, kde byla dětem zajištěna 

prohlídka s přednáškou a ukázka dravých ptáků. 

· Akce v Azylovém domě Kladno s názvem loučíme se se školou. 

· Vzdělávací dopoledne pro děti s názvem „Učení nás baví“. V průběhu léta proběhlo 4x. 

· Přednáška v Azylovém domě Kladno na téma finanční gramotnost pro rodiče. Pro děti 

zajištěn program s Canisterapií Kladno. 

· Seminář pro děti z programu na téma aromaterapie a poznávání bylin. 

· Účast dvou chlapců z Azylového domu Kladno na příměstském táboře zajištěném 

koordinátorkou programu. 

· Účast dětí z Azylového domu Kladno na výstavě pořádané Sládečkovým vlastivědným 

muzeem Kladno s názvem „Vydra a bobr“. 

· Účast dvou děvčat z Azylového domu Kladno na tanečním příměstském táboře. 

· Lanové centrum s dětmi z Azylového domu Kladno. 

· Sportovní odpoledne v Azylovém domě Kladno s programem Polegym Kladno. 

· Výlet dětí Azylového domu do ZOO Zájezd, kde byla zajištěna přednáška o 

chameleonech. 

· Seminář pro děti z programu na téma aromaterapie a poznávání bylin. 

· Předání mikulášských balíčků od našich sponzorů dětem v Azylovém domě Kladno. 

· Předání vánočních dárků pro děti z Azylového domu Kladno 

Za finanční podporu děkujeme Ministerstvu vnitra ČR, MŠMT ČR, Magistrátu města 

Kladna a NF Albert. 
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Program Dobrovolníci v GaRCu 
 

Projekt Dobrovolníci v Geriatrickém a Rehabilitačním centru Kladno je realizován od dubna 

roku 2014. V tomto zdravotnickém zařízení jsou umístěni klienti, kteří se rehabilitují či 

doléčují po náročných operacích a vážných úrazech.  

 

Kontakt s dobrovolníkem pro klienta znamená možnost vytržení ze stereotypního pobytu 

v zařízení a smysluplné trávení času. Dobrovolníci klienty aktivizují, rozvíjí se tak jejich 

motorické schopnosti, paměť a logické myšlení. Významným způsobem tak přispívají ke 

zlepšení bio-psycho-sociální pohody klientů.  

 

Dobrovolníci dochází za klienty v rámci individuálních návštěv. Během těchto návštěv si 

s klienty povídají o různých tématech, které klienty zajímají. Také s nimi například luští 

křížovky, hrají deskové hry či jim předčítají knihy či různá periodika. V případě, že to 

zdravotní stav klientům umožňuje, je možné, aby dobrovolník s klientem trávil čas i ve 

venkovních prostorách zařízení. Individuální návštěvy probíhají přibližně jednu hodinu 

týdně.  

 

Dále mohou klienti trávit svůj čas s dobrovolníky v rámci pravidelných skupinových 

ergoterapeutických tvoření. Klienti zde vytváří různé výrobky, například z papíru, vlny či 

dalších přírodních materiálů. Výtvory si pak klienti vystavují buď na pokojích, či je darují 

některému členu rodiny nebo někomu blízkému. V rámci těchto setkání klient procvičuje a 

podporuje psychomotorické funkce. Tato setkání probíhají jednou za 14 dní. Průměrně se 

tvoření účastní 6 klientů s tím, že se často nejedná o stejné klienty, jelikož ti jsou průběžně 

pouštěni domů.  

 
Celkově jsme v uplynulém roce 2020 vyškolili v tomto programu 3 nové dobrovolníky, kteří 

dochází či docházeli do GaRCu. Celkově bylo aktivních 6 dobrovolníků. V průběhu roku se 

jednorázově či pravidelně zapojilo cca 40 dobrovolníků. V rámci individuálních a 

skupinových akcí jsme zapojili cca 200 klientů.  

  

Za podporu programu děkujeme Ministerstvu zdravotnictví ČR, Nadačnímu fondu Veolia a 

Magistrátu města Kladna.  
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Program Dobrovolníci v Masarykově 
nemocnici Rakovník 
 

Tento program funguje v rakovnické nemocnici, konkrétně na oddělení LDN, od roku 2009. 

Spočívá především v individuálních návštěvách dobrovolníků u klientů na pokoji, kdy 

dobrovolníci mají k dispozici materiály pro práci s klienty, jako jsou křížovky, knihy a jiné 

kancelářské a výtvarné potřeby. Především se ale jedná o povídání si, což klientům často 

chybí, za některými už dokonce nedochází ani rodina. Klienti jsou tak velmi osamělí a 

chybí jim lidský kontakt, který jim právě naši dobrovolníci zprostředkovávají.  

Dobrovolníci také mohou se skupinkami klientů tvořit jednoduché výrobky, hrát s nimi hry, 

chodit na procházky, uspořádat hudební koncert a podobně. 

Za klienty celkem docházelo v průběhu roku 6 dobrovolníků. Počet klientů, za kterými 

dobrovolníci docházeli, je cca 30. 

Dobrovolníci s pacienty hráli společenské hry a společně četli. Především tvoření je velmi 

oblíbené a probíhá tak často. Velmi kladně hodnotíme v programu spolupráci se všemi 

sestrami na patrech, které se do aktivit dobrovolníků často rády zapojují a pomáhají. 

Pacienti při těchto tvořeních a setkáních procvičují jemnou a hrubou motoriku, paměť, 

logiku, myšlení, rozvíjí řeč, posilují sociální vazby, dostávají se ze stereotypu, popovídají si 

s ostatními pacienty, dobrovolníky i personálem, aktivit se může účastnit i rodina.  

Program tedy i v roce 2020 probíhal úspěšně ke spokojenosti klientů i personálu zařízení, 

ačkoliv byl po většinu roku výrazně ovlivněn pandemií koronaviru a uzavřením zařízení. 

Dobrovolnické centrum Kladno, z. s. se v projektu řídí Metodickým doporučením pro 

zavedení dobrovolnického programu v nemocnici v souladu s procesy řízení rizik a 

bezpečnosti pacientů.  

Za podporu programu děkujeme Nadačnímu fondu Veolia a Magistrátu města Kladna.  
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Program Pes kamarád 
Program Pes kamarád funguje pod Dobrovolnickým centrem Kladno, z. s.  (DCK) již od 

roku 2005. Program je velmi úspěšný. Mezi ty největší úspěchy patří stabilní, resp. stále se 

mírně zvyšující počet dobrovolníků a vzrůstající zájem ze strany veřejnosti, 

potencionálních dobrovolníků a zařízení, nespočet akcí pro veřejnost či navázání 

spolupráce s profesionální canisterapeutickou organizací Canisterapie Kladno.  

V tomto programu fungují tzv. CT (canis) týmy, které se skládají z dobrovolníka a jeho psa. 

Tento tým musí projít canisterapeutickým výcvikem, který se skládá z minimálně 10 hodin 

na kynologickém cvičišti. Tyto výcviky vedou zkušení kynologové z organizace 

Canisterapie Kladno. Pokud je povaha psa na canisterapii vhodná, postupně se na výcviku 

trénuje nejen poslušnost, ale např. také reakce na neznámé podněty – na odhození berlí, 

invalidní vozík či na shluk cizích lidí, kteří psa hladí, případně ho lehce chytají za ocas 

nebo za uši. Snažíme se tak co nejvěrněji zprostředkovat situace, do kterých pes v 

zařízeních může přijít.  

U dětí se trénuje motorika, řeč i celkový správný vývoj a učení. Pes se dá využít k množství 

vzdělávacích her a především můžeme dítě naučit pocitu zodpovědnosti za někoho jiného. 

U seniorů dochází ke zlepšení motoriky, např. díky různým pamlskům, které psovi vybírají 

a následně podávají, stejně tak různým hrám, házení míčku, česání, drbání nebo vázání 

obojku. Pes také klienty aktivizuje, ať už společnými procházkami anebo pouhou 

přítomností, díky níž se klienti rozpovídají a často vzpomínají třeba na své mladí, kdy psa 

doma také měli. 

Projekt splnil svůj záměr, ačkoliv některé činnosti musely být pozměněny a počet nových 

dobrovolníků byl nižší, než který jsme plánovali. Stalo se tak kvůli epidemii koronaviru, 

která měla za následek omezení a následný úplný zákaz návštěv veřejnosti ve všech 

sociálně-zdravotnických zařízeních v ČR. I naši dobrovolníci tak nemohli do zařízení 

standardně docházet po větší část roku. Aktivity v zařízeních probíhaly za účasti našich 

dobrovolníků v období leden – březen a červen – říjen 2020. V ostatních měsících byli 

dobrovolníci v kontaktu s klienty převážně prostřednictvím soc. sítí (videohovory) nebo 

telefonickým spojením.  

V průběhu roku se do projektu zapojilo celkem 13 canisterapeutických týmů, které 

docházely do domovů pro seniory, stacionářů pro handicapované, Azylového domu Kladno 

i dětských domovů.  

Na jaře také proběhla supervize projektu, na které jsme nezaznamenali žádný problém, 

řešily se věci typu nové nápady na aktivity v zařízeních, komunikace s klientem či aktuální 

situace v zařízeních.  



Str. 17   
   

 

Naši dobrovolníci také měli možnost předvést ukázky canisterapie na příměstském táboře 

v Kladně. 

Po celý rok jsme spolupracovali s organizací Canisterapie Kladno, která pořádá 1x za 14 

dní v sobotu ráno kynologické výcviky, na které se připojují naši dobrovolníci dle svých 

časových možností. Děkujeme za spolupráci! 

Za finanční podporu děkujeme Magistrátu města Kladna, MV, NF Veolia a městu Beroun. 
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Program Dobrovolníci v Památníku Lidice 
Program Dobrovolníci v Památníku Lidice funguje pod Dobrovolnickým centrem od roku 

2014. Jeho podstatou jsou různé kulturní, vzdělávací, pietní a jiné aktivity dobrovolníků 

v Památníku Lidice. Dobrovolníci se mohou zapojit do činností, které si po dohodě 

s pracovníky památníku sami vyberou a které přispívají k rozvoji činností památníku. 

Dobrovolníci tak mohou vypomáhat na recepci lidického muzea, provázet turisty po pietním 

území, vést výukové programy pro školy i veřejnost, účastnit se veletrhů cestovního ruchu 

a přispívat tak k šíření většího povědomí o činnostech památníku. Dobrovolníci se také 

mohou realizovat v lidické galerii a vypomáhat při Mezinárodní dětské výtvarné výstavě, při 

různých výstavách a vernisážích. Součástí tohoto programu je i organizace exkurzí a 

besed s přeživšími lidickými ženami a dětmi, stejně jako účast dobrovolníků a veřejnosti na 

kulturních a pietních akcích organizovaných přímo Památníkem Lidice. 

V průběhu roku 2020 působilo v tomto programu 7 dobrovolníků, což je nižší číslo, než 

jaké jsme pro rok 2020 plánovali. Je to způsobeno karanténním opatřením v ČR a tím 

pádem i uzavřením všech muzeí. Dobrovolníci tudíž nemohli určitou část roku do 

památníku docházet a došlo tím pádem také k poklesu zájmu o dobrovolnictví 

v památníku. 

Ne všichni dobrovolníci působili přímo osobně v památníku – někteří pomáhali s propagací 

projektu či s organizací Pochodu Kladno – Lidice, který jsme nakonec museli přesunout na 

rok 2021. 

Dobrovolníci jsou obecně nejvíce žádaní v prostorách lidické galerie a archivu, vypomáhají 

se  setříděním výtvarných prací a děl lidické sbírky a také s instalací a reinstalací dětské 

výtvarné výstavy a s organizací samotné soutěže a také s uložením všech prací. Jedna 

z dobrovolnic působí jako specialistka v Národním muzeu, takže památníku velmi pomáhá 

již několik let. Zájem byl ze strany památníku také o pomoc s archivem a dalšími 

administrativními pracemi. 

Dále dobrovolníci vypomáhali s propagací samotného projektu v Památníku Lidice, 

roznášeli letáky, psali články, udržovali dobrovolnickou databázi, vymýšleli nové kulturní, 

sportovní a vzdělávací akce.  

Za jeden z hlavních úspěchů tohoto programu, kromě zapojení dobrovolníků a organizace 

akcí pro veřejnost, považujeme přiblížení událostí spjatých s vypálením obce dětem na 

několika základních školách v Kladně. Proto každý rok pořádáme Pochod Kladno – Lidice, 

kterého se účastní vždy různé ZŠ na Kladně a v okolí. S dětmi začínáme v Kladně, odkud 

jdeme pěšky do Lidic, kde následně děti položí květiny a svíčky u sousoší lidických obětí, 

poté si prohlédnou muzeum a s průvodkyní si projdou pietní území. Zájem o tuto akci je 

vždy ze strany škol veliký, účastní se vždy mezi 40 - 60 dětmi. V roce 2020 se nám tuto 



Str. 19   
   

 

akci nepodařilo kvůli omezením spojeným s koronavirem zorganizovat, pokud však situace 

dovolí, je v plánu na rok 2021. 

V listopadu jsme organizovali spolu s dobrovolníky úklid pietního území v Památníku 

Lidice. V rámci úklidu mohli naši dobrovolníci i nahlédnout do rekonstruovaných prostor 

památníku a vyslechnout krátkou přednášku z historie obce Lidice. Tento první ročník 

úklidu určitě nezůstane jediným, v plánu je jeho pokračování i v roce 2021. 

Na konci roku 2020 také proběhl první ročník další akce spjaté s tímto projektem – soutěž 

o rodinné vstupenky o nejkrásnější pohlednici s tématem Lidice. Zapojilo se několik dětí i 

dospělých s kresbami i kolážemi z návštěvy památníku. 
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Program Žiju s handicapem 
Program Žiju s handicapem je realizován Dobrovolnickým centrem Kladno od roku 2018. V 

současné době probíhá v Zahradě, poskytovateli sociálních služeb, v Dobromysli Beroun, v 

Penzionu Klubíčko Vráž a ve Vítej, o. p. s. ve Hřebči. Je určen všem klientům se 

zdravotním, mentálním či kombinovaným handicapem. 

Program Žiju s handicapem významným způsobem přispívá ke kvalitnějšímu a 

spokojenějšímu životu klientů těchto zařízení. Vede k jejich aktivizaci, zlepšení motorických 

schopností, paměti, logiky, řeči, pomáhá při nácviku reakcí v běžných denních situacích. 

Významnou složkou je působení dobrovolníků, kteří se klientovi věnují individuálně, což 

jinak v těchto zařízeních není často možné, neboť personální a časové kapacity personálu 

na to nedostačují. Klient tak může zažít pocit, kdy je tu někdo jen pro něj a on má možnost 

dělat takové aktivity, na které se zrovna cítí a které by rád podnikl a ne takové, jaké dělá 

celá skupina ostatních klientů. Program významnou měrou přispívá k vytvoření pozitivnější 

a uvolněnější atmosféry v zařízeních, stejně jako pomáhá personálu s péčí a aktivitami pro 

klienty. Počet dobrovolníků stabilně narůstá a již nyní máme poptávky po dobrovolnících 

od dalších zařízení v Kladně, Berouně a okolí. 

 
V roce 2020 jsme evidovali v programu celkem 15 dobrovolníků, kteří se zapojili do 

volnočasových aktivit s klienty ve stacionářích. Klientů bylo zapojeno přibližně 50. 
 

V období leden – březen a červen - říjen pod vedením našich dobrovolníků probíhala 

společná i individuální tvoření, klienti tvořili výrobky z nejrůznějších materiálů a různými 

technikami. Trénovali tak jemnou a hrubou motoriku, ale i řeč, paměť a především trávili 

volný čas smysluplně a naplno. Jednoznačně nejoblíbenější činností po celý rok byla 

canisterapie. Klienti velmi špatně snášeli uzavření zařízení a nemožnost setkávat se nejen 

s dobrovolníky, ale také s jejich psy. Každý den se ptali pracovníků, kdy opět dobrovolníci 

s pejsky přijdou.   

 
Projekt splnil svůj záměr, ačkoliv některé činnosti musely být pozměněny a počet nových 

dobrovolníků byl nižší, než který jsme plánovali. Stalo se tak kvůli epidemii koronaviru, 

která měla za následek omezení a následný úplný zákaz návštěv veřejnosti ve všech 

sociálně-zdravotnických zařízeních v ČR. I naši dobrovolníci tak nemohli do zařízení 

standardně docházet po větší část roku. Aktivity v zařízeních probíhaly za účasti našich 

dobrovolníků v období leden – březen a červen – říjen 2020. V ostatních měsících byli 

dobrovolníci v kontaktu s klienty převážně prostřednictvím soc. sítí (videohovory) nebo 

telefonickým spojením.  
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Za finanční podporu děkujeme Magistrátu města Kladna, MV, NF Veolia a městu Beroun. 
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Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi 
Sociální služba je registrována v Dobrovolnickém centru od roku 2007. Sociálně aktivizační 

služba pro rodiny s dětmi (SAS) je určena pro děti od 7 do 18 let a pro jejich zákonné 

zástupce až do věku 64 let. Je postavena na sociálním poradenství  a setkávání nabízené 

sociálním pracovníkem pro rodiny s dětmi v tíživé životní situaci. Uživateli programu jsou 

děti a jejich rodiny, které pocházejí ze sociálně a jinak znevýhodněného prostředí 

(například výchovné problémy, problémy v rodině, ve škole a podobně), čímž jim hrozí 

sociální vyloučení.  Uživateli SAS je po dobu trvání smlouvy pravidelně nabízeno sociální 

poradenství sociálním pracovníkem, pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů, při 

obstarávání osobních záležitostí, se sociálním začleňováním, s nácvikem rodičovského 

chování a řešením problémů, které se v rodině vyskytují. Mezi základní činnosti SAS tedy 

patří výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, zprostředkování kontaktu se 

společenským prostředím a sociálně terapeutické činnosti.  Nedílnou součástí těchto 

služeb jsou pravidelné osobní schůzky se sociálním pracovníkem v prostorách DCK, nebo 

u uživatele doma.  

S klienty tedy pracujeme terénní i ambulantní formou. Při ambulantním poskytování služby 

mají klienti (nejčastěji zákonní zástupci zapojených dětí) možnost společně se sociálním 

pracovníkem řešit nastalou situaci, hledají společně řešení a možnosti pomoci. Tyto 

individuální intervence probíhají minimálně 1x za 14 dní nebo častěji podle potřeb klientů. 

Za rok 2020 využilo služeb SAS celkem 18 dospělých klientů a 17 dětí. Sociální pracovnice 

s nimi strávila celkem 572 hodin přímé péče. 

Za finanční podporu děkujeme MPSV, Středočeskému kraji a Magistrátu města Kladna. 
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Primární prevence 
Tento projekt je našim nejnovějším, vzniklým na začátku roku 2020. Jeho vznik byl 

iniciován poptávkou ze strany veřejnosti a našich dobrovolníků, neboť momentálně na 

Kladně podobný projekt takovéhoto rozsahu chybí. V pilotním roce byl projekt nabízen 

našim dobrovolníkům a klientům, v dalších letech počítáme s jeho rozšířením mezi širokou 

veřejnost. 

Od začátku projektu do května proběhla příprava projektu a školení všech zaměstnanců 

Dobrovolnického centra Kladno, z.s., převážně online formou. Od června do září proběhlo 

několik větších skupinových přednášek a názorných ukázek pro dobrovolníky zařízení, 

s kterými spolupracujeme v rámci našich poskytovaných programů (Azylový dům Kladno, 

GARC Kladno, Domov pro seniory Kladno, Domov pro seniory Švermov, Dětský domov 

Kladno). Školení, která nemohla proběhnout během letních měsíců, kdy byla vládní 

opatření mírnější, jsme upravili a převedli do online podoby, přičemž jsme vytvořili 

závěrečný test, který nám dobrovolníci posílali zpět vyplněný a který určoval, zda jsou 

s problematikou primární prevence plně seznámeni.  

Během měsíce května až prosince jsme průběžné proškolovali v oblasti primární prevence 

i všechny klienty SAS (sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi) a jejich rodiny. 

Proškolení v oblasti primární prevence u našich klientů jsme vnímali jako velmi potřebné a 

efektivní.  

Veškerá poskytovaná školení se týkala následujících témat: primární a sociální prevence 

(obecně), sociálně patologické jevy, sociální patologie a náprava. 

V každé skupině, ve které školení probíhalo, jsme se vždy orientovali na konkrétní 

patologický jev, který danou skupinu, nebo jednotlivce tížil, avšak do obecného povědomí 

jsme se snažili dostat co nejvíce informací o nejčastějších patologických jevech, 

vyskytujících se napříč společností.  

V rámci projektu jsme připravili školení pro základní a střední školy, avšak kvůli celkové 

situaci okolo pandemie Covid-19 se nám nepodařilo školení zahájit, máme však v plánu 

pokusit se realizovat tato školení v roce 2021. 

V rámci projektu bylo připraveno promítání dokumentárních filmů, které se týkají primární 

prevence, následně byla připravena beseda na témata, která zúčastněné nejvíce zajímají, 

avšak promítání se nám nepodařilo zrealizovat tak, jak bychom si představovali, opět nám 

v tom bránila vládní opatření, nicméně máme veškeré podklady již připravené na 

případnou realizaci v roce 2021.  

Primární prevence probíhá ve všech našich programech dlouhodobě, ale díky obdržené 

dotaci se nám podařilo vytvořit nejen materiální základnu pro projekt v naší klubovně, ale 
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hlavně zvětšit rozsah, lépe zacílit programy a vytvořit plány primární prevence jak na rok 

2020, tak i na následující roky.  

Za finanční podporu děkujeme Magistrátu města Kladna a Středočeskému kraji. 
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Akce pořádané DCK v roce 2020 
 

Vzdělávací semináře pro dobrovolníky i pro veřejnost v roce 2020: 

V únoru proběhla přednáška první pomoci pro naše dobrovolníky i veřejnost. 

Přednáška proběhla na Střední zdravotnické škole Kladno. 

V červenci proběhl seminář finanční gramotnosti pro obyvatelky Azylového domu 

Kladno. 

V září proběhl pro děti žijící v Azylovém domě Kladno a také pro děti z našeho 

programu Pět P seminář Primární prevence na téma šikana. 

V listopadu proběhl on-line seminář Primární prevence pro dobrovolníky a klienty 

programů Pět P, Terénní dobrovolníci, Dobrovolníci v GaRC, Dobrovolníci pro 

rodiny s dětmi a pro klienty SAS. 

V průběhu roku proběhl i 2x seminář pro canisterapeutické týmy z našeho 

dobrovolnického programu Pes kamarád. 

Další akce konané v roce 2020: 

7. 2. Sportovní hry v Azylovém domě. 

11. 2. Přednáška v Azylovém domě Kladno o ptactvu Kladenska s výrobou 

dřevěných ptačích budek. Účast dětí žijících v Azylovém domě Kladno, dětí z 

programu Pět P a dětí žijících v sociálních bytech od Azylového domu Kladno. 

16. 3. Začátek individuálního doučování dětí. Přerušeno pravidelné pořádání 

kroužků. 

V květnu byla pořádána výtvarná soutěž na téma jaro s názvem „Jsme v tom 

společně. Máme Vás rádi.“ Soutěže se účastnily nejen děti z našich 

dobrovolnických programů, ale i široká veřejnost. Z došlých obrázků jsme ve 

spolupráci s Domovem pro seniory v Kladně Švermově vytvořili výstavu přímo v 

zařízení. Ubytovaní senioři vybrali nejlepší obrázek a výherce Dobrovolnické 

centrum Kladno odměnilo. V letošním roce plánujeme opakování této krásné akce. 
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17. 6. Návštěva canisterapie Kladno (praktická ukázka péče o psa) spojená s 

tvořením hraček pro canisterapeuty. 

21.6. Výlet dětí z Azylového domu Kladno a programu Pět P na Statek u Merlina, 

kde byla dětem zajištěna prohlídka s přednáškou a ukázka dravých ptáků. 

1. 7. Akce v Azylovém domě Kladno s názvem loučíme se se školou. 

9.7. Vzdělávací dopoledne pro děti s názvem „Učení nás baví“. V průběhu léta 

proběhlo 4x. 

11.7. Přednáška v Azylovém domě Kladno na téma finanční gramotnost pro 

rodiče. Pro děti zajištěn program s Canisterapií Kladno. 

8.7. Seminář pro děti z programu na téma aromaterapie a poznávání bylin. 

13- 17. 7. Účast dvou chlapců z Azylového domu Kladno na příměstském táboře –

projekt NF Albert  

23.7. Účast dětí z programu Pět P a dětí z Azylového domu Kladno na výstavě 

pořádané Sládečkovým vlastivědným muzeem Kladno s názvem „Vydra a bobr“. 

17. 8. -21. 8. Účast dvou děvčat z Azylového domu Kladno na příměstském 

táboře- projekt NF Pepco. 

27.8. Lanové centrum s dětmi z Azylového domu Kladno a programu Pět P. 

28.8. Sportovní odpoledne v Azylovém domě Kladno s programem Polegym 

Kladno. 

31.8. Výlet dětí z našich programů do ZOO Zájezd, kde byla zajištěna přednáška o 

chameleonech. 

12. 9. V září jsme se pak jako spoluorganizátoři účastnili festivalu netradičního 

umění Taškafest. Taškafest je festival pro lidi s handicapem a pro širokou 

veřejnost. Připravili jsme stanoviště s malováním a také stánek s informacemi o 

naší činnosti a s ukázkami a prodejem výrobků našich klientů. Festivalu se 

účastnilo několik našich klientů – dětí i seniorů. 
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20.9. Největší akcí DCK je akce Den dětského úsměvu, která se letos konala 20. 

9. 2020 a slavila již dvanáctý ročník! Jedná se o akci u příležitosti Dne dětí (letos z 

důvodu vládního omezení přesunuta na září), jsou na ni zvány děti ze všech 

dobrovolnických programů i veřejnost. Pro děti je připraven skákací nafukovací 

hrad, soutěžní stanoviště (kreslení, malování na obličej, tvoření, puzzle, 

přiřazování zvířátek aj.). Součástí akce je i divadelní představení souboru 

Divadélko u zvonu. Celá akce je provázena písničkami a slovem moderátora. Pro 

děti jsou nachystány věcné sladké odměny převážně od našich sponzorů. Tato 

akce by se neobešla bez vydatné pomoci našich dobrovolníků. 

23.9. Seminář pro děti z programu na téma aromaterapie a poznávání bylin. 

19.10. Den otevřených dveří Dobrovolnického centra Kladno ve spolupráci s 

Letokruhem. 

Listopad Benefiční výstava fotografií. Z důvodu vládních opatření pořádána on-

line. 

27.11. V listopadu jsme organizovali spolu s dobrovolníky úklid pietního území v 

Památníku Lidice. V rámci úklidu mohli naši dobrovolníci i nahlédnout do 

rekonstruovaných prostor památníku a vyslechnout krátkou přednášku z historie 

obce Lidice. 

3. 12. Předání mikulášských balíčků od našich sponzorů dětem v Azylovém domě 

Kladno 

14. 12. Účast DCK na vánočních trzích Beroun. 

18. 12. Předání vánočních dárků pro děti z Azylového domu Kladno 

V průběhu celého roku jsme se věnovali potřebám dětí i seniorů. Začalo se více 

doučovat individuálně, dle potřeb dětí. Několika seniorům byl zajištěn nákup a 

vyzvedávání léků. Sociální pracovnice začala více poskytovat terapie i po telefonu. 

Zaměřili jsme se i na rozvoz roušek a desinfekce. Podařilo se nám zajistit i spoustu 

oblečení, potřeb do domácnosti i nábytku a rozvést je do potřebných domácností. . 
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PŘÍLOHA K ÚČETNÍ 
ZÁVĚRCE 

  

               sestavená k 31.12.2020  
        
  

                Dobrovolnické centrum Kladno, z.s.  
                                  Cyrila Boudy 1444,  272 01 Kladno 
    
 

  

I. Základní údaje  
  
  
Účetní období:   1.1.2020 – 31.12.2020  

  
Název:    Dobrovolnické centrum Kladno, z.s.  

Sídlo organizace:  Cyrila Boudy 1444, 272 01 Kladno 
Právní forma:   zapsaný spolek Statutární orgán: 
   

  Předseda Rady spolku:     Mgr. Andrea Poppová  

                    Člen Rady spolku:              Monika Ruprichová  

                    Člen Rady spolku:             Drahomíra Vitnerová 

  
Datum vzniku: 18.7.2002  Spolek je zapsaný ve spolkovém rejstříku dne 1.1.2014  

  Spisová značka: L 12910 vedená u Městského soudu v Praze  

                          (dříve Občanské sdružení registrované Ministerstvem vnitra ČR dne 
23.7.2002)  
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Účel (poslání):   Cílem Spolku je realizovat aktivity vedoucí k vytváření pozitivních a 
funkčních mezilidských vztahů, a to jak v rámci rodiny, tak v širším kontextu občanské 
společnosti.  

  
  
Hlavní činnost:  Spolek:  

a) iniciuje a podporuje vznik nových dobrovolnických aktivit,  
b) organizuje získávání, výběr, výcvik a další vzdělávání dobrovolníků,  
c) zajišťuje poradenství a terapii, supervize a stáže pro dobrovolníky i profesionály působící v 

oblasti dobrovolnictví,  
d) vydává účelové publikace,  
e) navazuje kontakty s iniciativami a institucemi s obdobnými cíly v ČR i v zahraničí a 

přispívá k propagaci a publicitě uvedených aktivit,  
f) spolupracuje s magistrátem města Kladna, státními institucemi, poskytovateli služeb a 

dalšími organizacemi zapojených do dobrovolnických programů.  
1) Spolek realizuje, koordinuje a podporuje vlastní dobrovolnické programy zejména 
v oblasti: a) sociální (např. programy pro seniory),  
b) sociálně zdravotní ( např. programy pro dlouhodobě hospitalizované pacienty nemocnic),  
c) ekologické (např. programy spolupráce při zlepšování životního prostředí regionu),  
d) vzdělávací a výchovné (např. přednášková činnost v oblasti dobrovolnictví),  
e) oblast práce s dětmi, mládeží a rodinou (např. 5P)  
4) Spolek poskytuje sociální službu dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních   službách, na 
základě oprávnění k jejímu poskytování vzniklé rozhodnutím o  registraci (a v jejím rozsahu).  

  
Vedlejší (hospodářská) činnost:  není registrována    

  
    

II. Obecné účetní zásady  

II.1. Dlouhodobý majetek  

Organizace neeviduje v dlouhodobém majetku žádné stavby a jejich technické zhodnocení.   

Organizace neeviduje v dlouhodobém hmotném majetku hmotný majetek s dobou 
použitelnosti vyšší než 1 rok a s pořizovací cenou vyšší než 40.000 Kč.   

Hmotný majetek v pořizovací ceně nižší než 40.000 Kč účtuje Spolek do nákladů. Hmotný 
majetek v pořizovací ceně vyšší než 10.000 Kč, ale nižší než 40.000 Kč s dobou 
použitelnosti delší než 1 rok eviduje Spolek v operativní evidenci.    
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Spolek neeviduje v dlouhodobém nehmotném majetku nehmotný majetek s dobou 
použitelnosti vyšší než 1 rok a s pořizovací cenou vyšší než 60.000 Kč.   

Nehmotný majetek v pořizovací ceně nižší než 60 tis. Kč účtuje Spolek do nákladů. Tento 
nehmotný majetek v pořizovací ceně vyšší než 10.000 Kč, ale nižší než 60.000 Kč s dobou 
použitelnosti delší než 1 rok eviduje Spolek v operativní evidenci.   

II.2. Cenné papíry a podíly  

Spolek nevlastní žádné cenné papíry a podíly. 

II.3. Zásoby  

Spolek neeviduje žádné zásoby zboží  

II.4. Pohledávky  

Pohledávky se oceňují při svém vzniku jmenovitou hodnotou. Spolek běžně netvoří 
opravné položky. O případné tvorbě opravné položky může rozhodnout ředitel Spolek.   

II.5. Cizoměnové transakce  

Majetek a závazky pořízené v cizí měně se oceňují v českých korunách v kurzu platném ke 
dni jejich vzniku (vyhlášeným ČNB k předchozímu pracovnímu dni). Ve sledovaném období 
však takovéto transakce nevznikly.  

II.6. Časové rozlišení  

Spolek účtuje o nákladech příštích období. Prostřednictvím nákladů příštích období časově 
rozlišuje náklady, které souvisí s dalšími či dalšími obdobími. Takto se rozlišují 
významnější položky, nikoli ty, které se každoročně opakují v hodnotě do 3.000,-Kč  

Spolek účtuje také o výnosech příštích období, a to v případě již přijatých, ale zatím 
nepoužitých dotací.   

II.7. Bezúplatně nabytý dlouhodobý majetek, investiční dotace a dary  

Ve vlastním jmění na účtu skupiny 901 – Vlastní jmění Spolek účtuje o zdrojích pořízení 
bezúplatně nabytého dlouhodobého majetku stejně tak jako o investičních dotacích nebo 
účelových investičních darech. Tato částka je pak rozpouštěna na účet skupiny 648 – 
Zúčtování fondů současně s účtováním odpisů. Ve sledovaném období takovéto transakce 
nevznikly. 
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II.8. Veřejná sbírka  

Ve fondech na účtu 911 500 – Fond veřejné sbírky Spolek účtuje o zdrojích získaných z 
veřejné sbírky. Průběžně Spolek účtuje o použití výtěžku veřejné sbírky podvojným 
zápisem na vrub fondu veřejné sbírky ve prospěch účtu 682 500 – Přijaté dary. Spolek pro 
zúčtování fondu v tomto případě používá účet skupiny 68 místo účtu skupiny 64 z důvodu 
věrnějšího zobrazení skutečnosti ve výkazu zisku a ztráty. Vykazovaný stav fondu veřejné 
sbírky odpovídá neutracené částce z veřejné sbírky určené pro další použití. 

II.9. Přijaté dary  

Ve fondech Spolek dále účtuje o přijatých individuálních darech, a to přímým zápisem ve 
prospěch fondu a na vrub účtu 211 – Pokladna nebo 221 – Bankovní účet. Průběžně, popř. 
nejpozději jednou měsíčně, Spolek účtuje o použití darů podvojným zápisem na vrub fondu 
a ve prospěch účtu 681 – Přijaté dary. Spolek pro zúčtování fondu v tomto případě používá 
účet skupiny 68 místo účtu skupiny 64 z důvodu věrnějšího zobrazení skutečnosti ve 
výkazu zisku a ztráty. Vykazovaný stav fondu individuálních darů odpovídá výši doposud 
neutracených darů.   

II.10. Přijaté dotace  
  
Přijaté dotace jsou prostředky poskytnuté z veřejných zdrojů, tedy zejména ze zdrojů 
státního rozpočtu, z rozpočtů územně samosprávných celků, ze zdrojů státních rozpočtů 
cizích států apod. 

O těchto prostředcích účtuje Spolek při přijetí na závazkových účtech skupiny 34, 
popřípadě rovnou ve výnosech na účtu 691 – Dotace. V případě, že není celá přijatá 
částka dotace do konce roku utracena, je zbylá částka vykázána jako závazek na účtu 
skupiny 911 000 nebo jako výnos příštích období na účtech skupiny 38. V případě, že je 
utraceno v rámci dotovaného projektu více než bylo zatím v rámci dotace přijato, účtuje 
Spolek na vrub účtu skupiny 385 – příjmy příštích období ve prospěch účtu 691 – Dotace, 
tak aby výsledek hospodaření z dotace byl vždy nulový.   

II.11. Vlastní jmění, nadační kapitál,….  

Spolek nedisponuje vlastním jměním, pouze vede evidenci o drobném majetku.  
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II.12. Daň z příjmů  

Spolek je veřejně prospěšným poplatníkem v souladu s §17a zákona č. 586/1992 Sb., o 
daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen ZDP).   

  
Spolek uplatňuje osvobození darů podle §19b odst. 2 b) ZDP vždy když je to možné.   

III. Doplňující údaje k výkazům 

III.1. Dlouhodobý majetek  

Spolek neeviduje žádný dlouhodobý majetek. 

III.2. Podíly, podílové listy, dluhopisy, akcie  

Spolek není společníkem žádného dalšího subjektu  

Spolek nedrží podíly, podílové listy, dluhopisy, akcie  

III.3. Dluhy po splatnosti z titulu daní, sociálního či zdravotního pojištění  

Spolek žádné takové dluhy neeviduje.   

III.4. Dlouhodobé závazky  

Spolek neeviduje žádné dlouhodobé závazky se splatností delší než 5 let od rozvahového 
dne.   

III.5. Majetek neuvedený v rozvaze  

Kromě drobného majetku v zanedbatelné hodnotě neeviduje Spolek žádný majetek 
neuvedený v rozvaze.  
  

III.6. Závazky nevykázané v rozvaze  

Spolek neeviduje žádné závazky, které by k rozvahovému dni nebyly vykázány v 
rozvaze. 
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III.7. Osobní náklady  

Průměrný počet zaměstnanců   

  

Průměrný počet zaměstnanců v roce  
2020 

Průměrný počet zaměstnanců v roce  
2019 

 2,10 2,81 
 
z toho členů řídících orgánů  

Průměrný počet řídících pracovníků v roce 2020 Průměrný počet řídících pracovníků v roce 
2019 

0,17 0,3  
  
Osobní náklady na zaměstnance, z toho na členy řídících orgánů  

  2020 v tis. Kč  2019 v tis. Kč  

  Osobní náklady na 
zaměstnance  

Osobní náklady na  
členy řídících  
orgánů  

Osobní náklady 
na zaměstnance   

Osobní náklady na 
členy řídících 
orgánů  

Mzdové náklady  622  53 561 91 

Zákonné sociální pojištění  190 18 178  31  

Ostatní sociální pojištění          

Zákonné sociální náklady          

Ostatní sociální náklady  2   4   
  
Členům orgánů v roce 2020 nebyly poskytnuty žádné odměny ani funkční požitky, nebyly 
jim poskytnuty ani žádné půjčky, úvěry, záruky či jiná plnění.  

  
Členové orgánů nemají žádnou účast v osobách, s nimiž Spolek v roce 2020 uzavřela 
smluvní vztahy.  

III.8. Odměna přijatá statutárním auditorem  

Spolek povinnosti auditu účetní závěrky nepodléhá.  
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III.9. Náklady a výnosy mimořádné svým objemem nebo původem  

V roce 2020 nevykazuje Spolek žádné náklady nebo výnosy, které by byly mimořádné 
svým původem nebo objemem. 

III.10. Zástavy a ručení  

Majetek Spolku není zatížen žádným zástavním právem. Spolek 
neposkytl ani nepřijal žádná ručení. 

III.11. Přijaté dotace a dary  

V roce 2020 byly přijaty následující dotace:  

Poskytovatel  Částka  

Ministerstvo vnitra  215 000,00 Kč  

Ministerstvo práce a sociálních věcí   17 051,00 Kč  

Ministerstvo školství  175 000,00 Kč  

Ministerstvo kultury  30 000,00 Kč  

Krajský úřad Středočeského kraje  429 400,00 Kč  

Úřad práce Kladno 54 178,00 Kč 

Město Beroun  15 000,00 Kč  

Statutární město Kladno  42 000,00 Kč  

Celkem  977 629,00 Kč  

  
Všechny výše uvedené dotace byly plně vyčerpány.  

  
V roce 2020 byly uplatněny následující dary (jednotlivě uvedeny dary nad 10 000 Kč, 
ostatní souhrnně):  

Poskytovatel  částka  
Pepco 50 000,00 Kč  

Nadační fond Veolia 33 454,25 Kč 

Nadační fond Albert  29 021,00 Kč  
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Jiří Tušla  27 500,00 Kč  

Veronika Veith 27 000,00 Kč  

Letokruh  24 000,00 Kč  

Nadace dětem Terezy Maxové  23 202,00 Kč  

Václav Macák  13 500,00 Kč  

Nadace Tesco  10 000,00 Kč  

Dary do 10 tis., sbírka, apod.  286 489,37 Kč  

CELKEM  524 166,62 Kč  
  
V roce 2020 byly přijaty ještě dary a příspěvky z nadací ve výši 39 691,40 Kč, které spolek 
využije až v následujícím období.  

III.12. Veřejná sbírka  

Spolek měl v roce 2020 povolení pořádat veřejnou sbírku:  

  
Číslo jednací a datum rozhodnutí: SZ_030321/2014/KUSK  13.2.2014  

Číslo sbírkového účtu: 2700506570/2010  

Osoba oprávněná jednat ve věci sbírky: Mgr. Andrea Kovácsová  

Datum zahájení sbírky: 1.4.2014 
Datum ukončení sbírky: neurčito  

Účel sbírky  

Podpora šíření myšlenky dobrovolnictví prostřednictvím Spolku, akcí pro dobrovolníky a 
veřejnost, podpora canisterapie (výcvik psů, pamlsky), materiál na tvoření, tréninky paměti, 
hry, knihy, hračky, kojenecké potřeby,  aj., na organizaci volnočasových aktivit dětí a 
seniorů, kancelářské potřeby, odborná literatura, drobné občerstvení aj.  

Výnos sbírky v roce 2020  
KZ Sbírka z roku 2019: 14 370,08 Kč  

Hrubý výtěžek sbírky: 19 197,-Kč  

Čistý výtěžek sbírky: 14 
011,-Kč V roce 2020 
využito:   20 188,-Kč  

K dalšímu použití:       8 193,08 Kč  
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Částka k dalšímu použití je uložena na bankovním účtě 16 693,08Kč. a  Evidována je ve 
zvláštním fondu ve vlastních zdrojích Spolku na č. účtu 911 500. Rozdíl zůstatku účtu 
911 500 a bankovního účtu 8 500,- Kč je půjčka, která je vrácena začátkem roku 2021. 

III.13. Výsledek hospodaření a daň z příjmu  

Výsledek hospodaření byl z a rok 2019 0,- Kč. Za rok 2020 Spolek vykazuje výsledek 
hospodaření 0,- Kč.   

III.14. Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení 

účetní závěrky  

Mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky nenastaly žádné významné 
události.  

  
  
V Kladně dne 5.5.2021   

  
  
Statutární orgán:    předseda Andrea Poppová  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Str. 41   
   

 

 

 

 

 
      

 

Účetní závěrka a výroční zpráva 2020 
byla schválena dne 15.6.2021 v 18:30 hod   

Členskou schůzí Dobrovolnického centra Kladno, z.s. 
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Kontaktní informace 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Telefon 312 660 139 

Mobil 775 287 546 

www.dckladno.cz 

facebook.com/dckladno 

 

Dobrovolnické centrum Kladno, z. s. 

Cyrila Boudy 1444 

272 01  Kladno 
 

dckladno@dckladno.cz 

IČ 265 99 481 

Číslo transparentního účtu: 

2300506563/2010 
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